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A petroseni róm. kat. egyházközség évi közgyülése 
A petroseni róm. kath. egyházközség az 

lmult vasárnap tartotta meg rendes évi köz- 
gyülését, mely alkalommal a közgyülés tagjai 
letárgyalták az egyház község ügyeit. Megál- 
lapitjuk, hogy a közgyülésen résztvett katholi- 
kus hivek valamenyien a legnagyobb körülte- 
kintéssel szóltak hozzá a napirendi pontokhoz 
és az elhangzott vélemények azt igazolják, hogy 
a petroseni katolikus hivek szivvel lélek- 
kel állanak az egyházuk és iskolájuk mellé, ha 

a hit és a kisebbségi kultura érdekei ugy kivánják- 
A rendkivüli szépszámmal látogatott évi köz- 
gyülést Roska Jenő esperes nyitotta meg és 
meleg szavakban méltatta az elmult év külön- 
bözö egyházi eseményeit és kérte a közgyülés 
tagjait, hogy a napirendi pontokhoz valamenyien 
tárgyilagosan szóljanak hozzá s a közgyülést 
megnyitottnak jelentette ki. 

Roska esperes megnyitója után Repácki tanitó 
igazgató felolvasta az elmult évi közgyülés jegy- 
zőkönyvét, a melyben a többekközött az is 
bennfoglaltatik, hogy az elmult évi közgyülésen 
Nagy Pal helybeli Cassa cercualei gyógyszerész 

inditványt tett a küzgyülésnek arra, hogy a 
közgyülés Molnár Sándor egyháztanácsost zárja 

ki a soraiból, mert Molnar a lapjában nyilvá- 
nosságra hozza azokat az egyháztanácsosi ha- 

tározatokat, a melyek nem valók a nyilvános- 

ság ele (2) A mult évi jegyzőkönyv szerint az 
akkorilközgyülésnek ugyancsak iuditvanyt ter- 

jesztett elő Mitterhuber Rezső is, aki Molnár 
ellen különböző vádakat sorakoztat fel és azt 

a kijelentést teszi, hogy Molnár nem való egy- 
háztanacsosnak, mert azt a kijelentést tette, 

hogy nem hiszen a dogmákban (?) és ő is kéri, 
ű hogy a közgyülés Molnárt fossza meg a man- 

dátumától. Az elhangzott beszédekre akkor Roska 
Jenő plébános válaszolt ás kijelentette, hogy 

9 Molnár Sándor egyháztanácsost csak a kegyel- 

mes Püspök ur foszthatja meg egyhaztanácsosi 
méltóságától, mivel tőle kapta a megbizást. Mit- 
terhuber ellene beszélt ennek az egyházi szo- 
kásoknak és kijelentette hogy nem 
a kegyelmes ur jogos megfosztani valakit a 
mandátumától, hanem a közgyülés. (?) 

(Molnár egyháztanácsos a támadás után azonnal 
beadta a lemondását, egyben pedig kérte az egyház 

: plébánosát, Roska Jenőt, hogy az elhangzott vádak 
l alapján az egyházi hatóság azonnal inditsa meg az 

eljárást ellene. Roska Jenő plébános az esetet jelen- 
tette a főhatóságnak, a mely az ügy elintézésére Dr. 
Floznik György, püspöki igazgatót delegálta és az ő 
elnöklete alatt ült össze aztán az egyházközség, hogy 
a Molnár ellen elhangzott vádakat megvizsgálja. Az 

a egyház tanácsnak ezen az ülésén megjelent Mitter- 

ra- huber is, de nem jelent meg Nagy Pál, aki Molnárt 
szintén megvádolta. Ezen az ülésen Molnár ellen nem 
sikerült vadat kovácsolni és Dr. Floznik tapintatos 

kedjen. Ez a megszivlelendő eszme magátol Majláth 
yelmes urtól eredt és erre a magas helyről jövő 

igazán Krisztus szivéből fakadó óhajtásra az 
sen el is intéződött. Molnár pedig az ügy 

után az egyháztanácsosi tisztségéről uj- 
ott ly lemondásra Dr. Floznik György 

ki kiküldött kijelentette, hogy a kegyelmes ur 
fogja, hogy Molnár egyháztanácsost mikor en- 

az egyháztanács kötelékéből. Most, mikor 

az ügy már minden hivatalos fórumon kersztül ment 
nyiltan beszélhetünk róla és azt hisszük, hogy a jö- 
vőben a katolikus életet nem zavarják meg, politikai 
eszmék, a melyeknek semmi köze sincsen a Krisztusi 
eszmékhez, a mely felette áll minden politikai fel- 
fogasnak.) 

A felolvasott jegyzőkönyvhöz Jánosi Józsetf 
egyházfőgondnok szólt hozzá es a Molnár ügyre 
vonatkozóan megállapitotta, hogy Molnárt iga- 
zságtalanul érték az elmult évben a közgyülésen 
a támadások, s kénytelen kijelenteni, hogy ő 
Molnárt olyan embernek ismeri, a ki mindenkor 
a szeme előtt tartotta az egyházközség érdekeit 
és a forradalmi idők után nagy szolgálatot tett 
a petroseni katolikus egyházközségnek és egy- 

háztanácsosi ténykedésében mindig az vezette, 

hogy jót és hasznosat tegyen az egyházközségnek. 

Ezután a mult évi elszámolás következett, 

melyet lfj. Dékány Imre egyházközségi pénztár- 

nok olvasott fel, megnagyarázva egyes tételeket 

külön is a közgyülés tagjainak. 
Pellion Ottomár egyházszámvevő gondnok 

az 1930 évi költségvetést olvasta fel, szintén 
megmagyarázva a különbözö tételeket a köz- 
gyülés tagjainak 

Az elmult évi elszamoláshoz, valamint az ez 

évi költségvetéshez elsőnek Jánosi Józsei egy- 
házfögondnok szólt hozzá és megemlitette, hogy 

a költségvetés igy papiron elép szépen fest, de 

a mostani lerongyolt gazdasági helyzetbe kér- 
dés, hogy lesz e gyakorlati haszna, mivel nap- 
ról napra kevesebb az egyházközség bevétele 
és az egyházi illetékek a régiek s a kiadások 
emelkednek s igy nem lehet tudni, hogy nem 
e lesznek nehézsegek az egyházközségnél a 
költségvetésben. Megemliti, hogy az egyházi 
tulajdont képező házak milyen siralmas állapot- 
ban vannak s ezekre az egyházközségnek mó- 
dot kell találni, hogy az egyház épületek meg- 
megjavittassanak. Ugyancsak felemliti, hogy a 
templomot is sürgősen ujjá kell tetőzni, mert 
ha ezt a közeljövőben nem csináljuk meg, ugy 
maholnap becsorog az eső a templomba. Az 
iskolák fentartása az egyháznak olyan óriási 
terhet jelent, hogy a miatt nagyon sok 
tekintetben háttérbe szorulnak az egyházközség- 
nek egyébb érdekei és még is a mellett 
van, hogy a kath, egyház elemi isko- 
láját minden kőrülmények között fenkell tartani 
és a közgyülésnek a kötelessége,, hogy e fellett 
a fontos ügy felett határozzon. Megemliti az 
egyházfögondnok, hogy a bevétel fokozására 
minden eszközt felkell használni és ebbe a nagy 
munkába bekell vonni a kath, nöegyletet, enek- 
kart, kongregációt s minden más katolikus 
testületet. Apellál a petroseni városi tanácshoz 
is és felkéri a tanácsot, hogy netérjen napiren- 
dre a katolikus iskolának juttatandó segély fe- 
lett, hanem szavazza meg azt minden további 
nélkül, mivel az a száz ezer lei, a mely a ka- 
tolikus egyházat megilleti, egyáltalában nem 
rekonpenzálása annak az adónak, melyet pet- 
roseniben a katolikus hivek a városnak fizet- 
nek. Beszédét azzal végzi, miszerint hiszi, hogy 
a közgyülés öntudatos tagjai megtalálják a mó- 
dot arranézve, hogy a hitközség ügyeit helyes 
mederbe vezessék. 

Janosi egyháztögondnok beszéde után Mol- 
nár Sándor kér szót és teljesen egyet értve az 
egyházközség nehéz helyzetével, megemliti, 
hogy mikor a polgári iskolát kénytelen volt 
bezárni a katolikus egyazközség, egyesek ré- 
széröl sulyos szemrehányásokkal illeték az egy- 
házközség vezetőit és azt mondták, hogy miért 

nos, ÁAngyel Antal, Csaszár 
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nem kértek pénzt a hivektől. Most ismét ilyen 
sulyos helyzet elött állunk és ugy itéljenek a 
közgyűlés tagjai, hogy esetleges bajokért aztán 
válalják is a felelőségett Megemliti, hogy az 
egyhazközség bevételeit szaporitani kell és ezt 
mindenkinek kötelessége elősegiteni. A maga 
részéről felajánlja, hogy az egyházi illetékét fel- 
emeli a duplájára a jövőben, hogy a katholi- 
kus egyház és annak intézményei igy is na- 
gyobb jövedelemhez juthasanak s hiszi, hogy 
példáját mindenki követni fogja. 

Molnár után Kiss vasutas hivatalnok kér szót 
és szintén a mellett szólal fel, hogy monda: 
Az egyhaz a mi édes anyánk és ki tagadhatná 
meg a segitséget ha az édes anyáról van szó ? 
A maga részéről ötszörösen felemeli az eddigi 
egyházi illetékét. 

Beszéltek még, Jager Ferenc egyházgondnok 
és Feszt József egyháztanácsos, a kik minda- 
ketten a mellett szólaltak fel hogy az egyház 
érdekében mindent megkell tenni. 

Ezután Ferenci hitközségi tag beszélt. 
Majd Grósz János szólt hozzá jóakaratulag 

az egyház kérdéshez. 
Imecs Tamás nagyoun szép példaval emliti fel, 

hogy legutóbb olvasta egy Amerikai lapban, hogy 
ott a kisebbségi egyházközség milyen szépen 
megtud élni a maga erejéből. 
Javasolja, hogy a közgyüles fogadja el azt az 
indítvanyt, hogy az egyházközség tagjai a kik 
havi fizetést kapnak havonta a keresetük egy 
százalékát fizessék egyházi járulék cimén az 
egyházközségnek egészen öt ezer leiig és azok 
akik öt ezer lei felül keresnek, fizessenek havi 
két százalékot egyázi járulék cimén. 

Lakner hitközségi tag szól hozzá a kérdés- 
hoz és keveseli a magánosok egyházi illetékét. 

Kurkó János egyháztanácsos kijelenti, hogy 
az egyház érdekeben mindenkinek egyformán 
kötelessége segitséget nyujtani. 

Több ielszólalás után a közgyülés elfogadji 
azt az inditványt, hogy azon hitközségi tagok 
akik ötezer lelig keresnek egy százalékot, mi 
az öt ezer lelen felüliek két százalékot fizetne 
havonta egyházi járulék cimén. 

Státusi kiküldötteknek a közgyülés isn 
nosi Józset egyházfőgondnokot és ( 
Károlyt válaszotta meg. 
A közgyülés ezután megválasztotta az u 

egyháztanácsot. Az uj egyhaztanács a h 
kezőkből alakult meg. 

Imre H. Gondnok, Jager Ferenc. Egyl 
sosok : Idb, Dékány lmre, Almássy Arpád, 
István, Grauzam Karoly, Grosz János, 
reac, Tokár Oszkár, Molnár Sándor, Gu 
Guttmaun Mihaály, Idb, Culéger Jozsef, Kádár 
lmecs Tamas Kurko János, Feszt Jozsef, Both 
Székely pál. Bihari János, Lámpe János, Kra 
nos, Tobiás Márton, Wagner Ferenc, G 
Kiss Ernő, Dr Balogh Ferenc, Szabó 
Jakab, Wencel György, Breda 

Regner Janos, Galinszki Rudo 



„ZSILVÖLGYI NAPLO 

„Nivatkozom Maniu miniszterelnük uc szavára" 
mondja Szalkai nemzetipárti vezető, akit szolgálataiért és a 

nemzetipárt érdekében való küzdelmeiért semmivel 
sem rekompenzáltak 
ma 

Lapunk elmult heti számában foglalkoztunk azzal, hogy a zsilvölgyi nemzeti- 
pártban a szakadáson kivül a bomlás jelei mutatkoznak es azt is megirtuk akkor, hogy 
a bomlás jelei azért kezdődtek meg, mert az ujonnan betolakodottak vették át a ve- 
zetést és ezek az elemek aratták le eddig az anyagi hasznát is a kormányzásnak 
s azok pedig akik valóban régi nemzetipárti vezetők és annak alapitói is, vagy sem- 
mit sem kaptak sőt veszitettek eddig, vagy ha kaptak az olyan sovány konc a mi 

sokszorosan kisebb, mint az az aldozat, melyet a párt érdekében akkor hoztak, mi- 
kor a nemzetipárt még ellenzékben volt. Ezek kőzze a kisemizettek közzé tartozik 
Szalkai Péter is, aki a nemzetipárt ellenzekieskedése idejében több alkalommal be- 
volt zárva a pártért és exponálta magát, majd pedig a sok herce-hurca után renge- 
teget vesztett anyagilag is és ma ez a Szalkai Péter olyan váltságos helyzetbe van, 
hogy az anyagi összeroppanás előtt áll és ez tanultság lehet azok részére, a kik 

annakidején hittek a nemzetiek igéreteiben, akik meg a saját hiveiket is cserbehagy- 
ták és az anyagi haszon után való hajszában csak egy pár nagyrafuvalkodott ember 
érdekeit tartották szemelőtt s az igazi harcosokról megfeledkeztek. Napról napra 
látjuk, hogy kerülnek háttérbe a régi harcosok es mint veszik át az irányitást azok, 
akik liberális talonyalók voltak még nem is olyan régen. Nem titok, hogy az igazi 
harcosoknak még kenyeret is alig juttatott ez a klikk es ma ugy áll a zsilvölgyi 
nemzetipárt regi vezetőinek néhány tagja, hogy silány havi pár ezer leies fizetéssel 
kell megelégedjen, mikor a késsőbbieknek sok tizezer leies fizetés és egyéb jöve- 
delmek duzzasztják a zsebeit és az hogy ez igaz, arranézve elég bizonyiték- hogy az 
egyik nemzetipárti atyafi most is nyolcvan ezer leies irodaberendezést hozatott ma- 
gának és ugyanakkor a regi vezereknek keserves négy öt ezer leies alantas állás- 
ban kell megalázkodni a nemzetipart érdekeben vivott harcaikért. Mindenben igazol- 
ja ezt Szalkinak a kijelentése, aki elkeseredett lélekkel emlékszik meg a nemzeti- 
párt egyes embereinek a mostohaságaról. 

„En első voltam- mondja Szalkai- a ki a zsilvölgyi nemzetipártért harcoltam, 
mert az volt a véleményem, hogy az nép érdekében fog cselekedni és ezért voltam fa- 
natikasan első harcossa mert azt hittem, hogy valóban a nép érdekeit tartja szeme- 
lött. Lezárattam magam, bujdostam mert üldöztek és azt gondoltam, hogy ha párt 
uralomra kerül, akkor a néppel együtt nekem is jó dolgom lesz. Sajnos, mert csalód- 
tam. Azt tapasztaltam, hogy azoknak lett csak jó dolga, akik akkor még liberálisok 
voltak vagy legalább is a liberálisokat használták ki és ma is azok a legnagyobb hö- 
sök s akik harcoltunk, alig kaptak valamit, pedig hivatkozom Maniu miniszterelnök 
ur szavára, aki mikor éhesen nála felentkeztem azt mondta, hogy ha hatalomra kerül 
nem felejtkezik el rólam és ime milyen hamar felejt a miniszterelnök ur.." 

Haj de még milyen hamar ! Nenyire igérte a miniszterelnök ur a sajtószabad- 
ságot is és most milyen lelkiismeretfurdalás nélkül kobozza el napról napra a la- 
pokat, Hivatkozunk mi is Maniu ur szavára, aki annyit igért ellenzéki idejében és 
most fegyveres erőt vonultat fel Bratianu Vintila és a többi liberális vezetők ellen, 
akik testi erejükkel védik ennek az országnak mindenfele elismert valóban demok- 

Zág az éji bogár, csápjait kitárja, 
De a Flitkatona felkészütve várja. 

Ha a gyermek minden védelem nélkül al- 
szik, könnyű zsákmánya a veszélyes beteg- 
ségek csíráit hordozó szúnyogoknak. Legin- 
kább éjjel hatolnak be lakásunkba. Perme- 
tezzünk Flitet, mielőtt lefekszünk. Flit 
megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhákat. 
tetveket, molyokat, hangyákat, svábokat, 
poloskákat. . . és elpusztítja petéiket is. 
Veszélytelen. Nem hagy foltot. k 

Flit nem tévesztendő össze más rovarirtók- 
kal! Sárga kanna — fekete sávval! 

ayorsabban or 
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ratikus alkotmányát. Kizárólagos képviselet Románia részére: JIIIIDII DROGEIBucuresti 

A városházán nem szabad 

csak nacionalistanak 
tartózkodni ? 

Furcsa meglepetésben volt része az egyik 

helyi lakosnak a ki a liberális pártban tag. 

Valami hivatalos ügyben kereste ott az igazát 

és egyszer csak odaérkezik Dávid volt tanitó, 
jelenleg iskolai alfeügyelő, aki pár évvel eze- 
lőtt még a liberális Gazate Jiului szerkesztője 
volt és egy alkalommal negyven ezer leit is 

kapott Tatarescutól és azt mondja a liberális 
tagnak, hogy mit keres a városházán ? Nem 

tudjuk, hogy hogy értelmezte a felügyelő ur 
ezt a kijelentését de reméljük, hogy nem part- 
szempontból ? Mert ha más egyebet privilégi- 

záltak is, de a városháza nem lehet a párté, 

hanem az a községé és a végeredményben a 
község jelenleg töbségben liberális is. 

Coty, 
Legrain 

Houbigánt, 
Roger CGullett, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
őképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERI 

Az állomásfőnök ur figyelmebe 

Az autósok részéről több alkalommal keres- 
ték fel lapunkat azzal a panasszal hogy az 

állomáson lévő sorompókat az őr a vonatok 

elindulása illetve kimenetele után nem huzzák 

fel mindjárt, hanem direkt engedik, hogy a 

felgyülemlett autók és kocsik várakozzanak. 
Megtörtént az is, hogy az őr kikönyökölt az 

ablakon és nevette, hogy mérgelődnek az 
autósok és csak azért se engedte fel a kaput. 

Tekintettel arra, hogy ez közügy és már már 

általános panaszra adott okot, arra kérjük 

[Önt, mint az állomás vezetőjét, hogy szives- 
kedjék intézkedni ezirányban, hogy az ilyen 
egetek a jövőben elő ne forduljanak, mivel 
nem lehet érdeke a vasutnak sem, hogy a 
siető autók és egyéb járművek az egyes 

vasuti alkalmazottak hanyagsága miatt, vesz- 
tegeljenek. 

: 

: Terárult a Butdanosti mintavává 
A Budapesti huszonötéves jubileumi mintavásár e 

e hó 12 én bezárult es azon a magyar ipar, keres- 
kedelem, gazadáság ismét világhirt szerzett magának. 
A vásárt a vezetőség kimutatása szerint több mint 
fél millió ember nézte meg es a világ minden tá- 
járol gazdasági körök és érdekeltek igazolták, hogy 
a fellődés a magyar iparban olyan előrehaladott, hogy 
versenyezik a hasonló országok iparával és keres- 
kedelmével. 

PETRCOSENI ülvasoa a lsilvülgyi Maplót 

Brattolean, lett a zsilvülnyi munkások második titkára 
A zesilvölgyi munkások legutóbb uj titkárt választottak Brat- 

felean Viktor személyében. Bratefelean egyike a legrégibb er- 
délyi szociálista vezetöknek s célravezető okos taktikája min- 
denkor a munkásság érdekeit szolgalták. 

Helyreigazitas 
Az egyik lap a napokban azt irta, hogy a 

társulat Droblits Viktort és társait azért szá- 
molta le, mert azok nem szavaztak a válasz- 
tásnál a liberális listára. Hogy lehet ilyet ál- 
litani ? Még a végén kiderül, hogy a nacio- 
nálisták leselkedtek az urnáknál és ők állapi- tották meg, hogy Droblits és társai hova sza- 
vaztak. Mert hiszen a választást a nemzetiek 
vezették le és ha igaz, hogy azért számolták 
le Droblits urékat mert nem szavaztak a li- 
berálisokra, akkor csak a nemzetiek denun- 
ciálták Droblits urékat, vagy a kartelből valaki. 
De ez csak feltevés. Illetékes helyről közlik 

velünk, hogy a társulat soha senkit sem sza. 
molt le azért mertnemszavazott a valemehjik 
pártal, mivel nem kivánt beléavatkozni az 
alkalmazottak a meggyőződésébe és Droblits 
urékat sem szért szamoltak le. 

—– Akiknek a szivmüködése rendetlen, 
erőlködés nélkül úgy érhetnek el könnyü szé. 
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra megisz- 
nak egy kis pohár termeszetes Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizet. Szivszakorvosok megállapi- 

tották, hogy a Ferenc József viz súlyos 
billentyühibáknál is enyhén, biztosan és mindig 
kellemesen hat. 
Ferenc Jöozsef keserüvizgyógyszertárak! 

drogériékban és füszerüzletekben kapható. 
an, 

A FLIT kapható nagyban és kicsinyben : Kigyó drogéria, Petroseni. 
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ítja, 

ot még ilyen rossz postai, kózlekatdótg nem ull 

„ZSILVÖLGYI NAPLÓ. 

Jól alszik a kicsi 
r éjjel, ha ápoljuk Hőtfe r kremmel. 

a nlvülgyének mint a modtmi 
Eddig se dicsekedhettünk a postával, mert teljesen 
uszonnégy óráig kellett várny, mig psikiről a leve- 
inket megkaptuk, de most aztán egyaltalában nem 
igy érkezik, hogy a közérdekének némileg is meg- 
eleljen. A mig eddig ugyanis a vonat megérkezett 
1égy órakor és hozta magával a postat, még megvolt 
az a reményünk, hogy a szegény postások megfeszi- 
ett munkaval a fő uccának aznap kikézbesitették a 
bostát. Mióta azonban az uj menetrend eletbelepett, 
Hletve csak a postai menetrend ellen van kifogásunk, 

azóta aztán az érkező posta egy egész ejszaka bent 

várakozik a postán, mivel a hatkor érkezö anyagot 
már csak másnap lehet kézbesiteni. Ez sulyos sérelem 
Eereskedelemre és iparra egyformán. Sérelmes, mert 
igen sok esetben az érkezö postát aznap nem lévén 
elegendő idő a kereskedő és az erdekeltek nem tud- 

ják megvalaszolni mivel a piski felé menö posta vi- 
szont délutan háromkor indul és igy az érkezö levelet 
csak negyvennyolc óra mulva lehet, megválaszolni és 
ez a kereskedelem szempontjából roppant hátranyos. 
A dévai postaigazgatoságot ezért a zsilvögyi keres- 

kedelem és a lakosság nevében arra kérjük, hogy az 
érkezö posta érkezzen naponta a reggel nyolckór ér- 
kező vonatal és igy délelött pontosan ki lehet kéz- 
besíteni az anyagot és mindenki elkészitti a valaszt 
és ezzel a zsilvölgyének lakossága nagy elönyhez 
jutna. Ez a jelenlegi helyzet azonban sérelmes és 
nem vált be a gyakorlatban s már is általános a pa- 
nasz hogy milyen nagy kára származik ebből az 
itteni lakosságnak. 

fisszük, hogy a kerületi posta igazgatóság mérle- 
gelni fogja a zsilvölgyi lakosságnak ezt a kérelmét 
es mivel ennek semmi akadálya sincsen, intézkedni 
fog, hogy a lakosság érdekei neszenvedjenek kárt sem- 
milyen tekintetben. 

Jó költő- rossz versek 
A Pesti Napló egyébként páratlanul gazdag 

husvéti jubileuni szamában Kosztolányi Dezsö- 
nek is versei jelentek meg, melyet alább köz- 
lünk és kérdjük a szekesztő urat és általában a 
szerkesztő urakat, hogy ha az alábbi versek va- 
lamelyikét egy ismeretlen poéta küldte volna 
be a Pesti Naplónak, vagy bármelyik lapnak, 
vajjon leközölték volna e ezt? Megkell emliteni, 
hogy azézt Kosztolányi Dezső tehetséges költő, 
de nagyképü és azzal a feltevésel éli az életet, 
hogy minden jó a mit ir, Pedig dehogy. Kü- 
lönben az alább közölt versek poétája támadta 
Ady Endrét is és förmedvényében Adyt tehet- 
ségtelennek jelentette ki. lme a Kosztolányi 
versek : 

Kétségbeesés 

Várom, hogy asztalunkat megteritsék 
s leszedjék. 
Várom, hogy érkezzék s elmenjen innen 
a vendég. 
Egy tárgyat figyelek, egy furcsa, nem várt 

Ezer darabra tőrtelek, te tág, 
elbirhatatlanul zavart világ. 
Jobb is nekem nem nézni az egészbe, 
beléfogózni egy-egy csonka részbe 
és állni ottan. 
jéggé fagyottan. 
Mert idegen és örült az egész, 
de nyájas és rokon-velem a rész, 

Végtelen napjaim 

Bámulom, elborult 
rremete. 

Várni még, élni még 
lehet-e ? 

Föonn az ég, lenn a föld 
fekete. 
sSzánts tollam, villogó 

eke le. 

Ongyujtó 
Nikkeldobozba megjuhádzó 
aprócska tüz. 
Nem csóva, erdő égetője, 
csak ttszta, szüz 
fény, mely az autó-éjjelében 1 

sötétet üz. 
De istenek rablója mégis : 
k zseb-Prometheüsz. 

dajtónyitást, egy gonbot, vagy egy szempárt. 

kilogramm kaucsukot dolgoznak fel min- 

den esztendőben a jó PALMA sarkokra. 

Fiatal és öreg, beteg és egészséges, 
PA MA 

y, Még mindig 

szegényés g 
SARKOKON való rugalmas járás jóté- 

, sarkokon jár? 

bőrön vagy talán vasalt 

óbálnia egyszer 

is. 

g 

a PALMA-SARKOKAT. 

Márcsak takarékos- 

ságból, okosságbólés 

előrehaladottságból 

PALMA 
KAUKSUK sAROK 

Hasznos szórakozas l 

Nemes szórakozas !! 

a fényképezés. 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

fénykepészeti szaküzletében. 

Cluj, Piata Unirii 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

Szép szórakozásl! 

8. 

Egyetlen munkás csaladnál se 

Cipőkrém 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

mua 

se SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

A R BOR 

Fa Mész 

tüzifa és épitkezési anyag raktár. 

Petroseni. Col. Janza telep. 
Apritott tüzifa és gyujtófa (köteg 

hazhoz szallilva 
Összes épitkezesi anyagok 

olcsó arakban 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

IÉ
B Cserép, tégla 

cément 

k 
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Publicatiune 
De pe ordinul Minist. Finantelor Direcfiunea Con 

trol: Serviciul Impoz. pe lux si cifra de afaceri No. 
125489 din 20 Aprilie 1030 cátre Ad-tie financiará 
Hunedoara inreg. la No. 21093 ! 930. 

Ca o complectare a instructiunilor date cu ordinul 
nostru circular No. 105859 din 7 Aprilie 1930 refe- 
ritor la impunerea morilor mici pentru plata impozi- 
tului fix pe cifra de afaceri vá dám urmátorul ex- 
emplu. Presupunem cá avem o moará din clasa «Az 

capacitatea intregului utilaj fiind de 2500 kg. (1]4 
vagon) in 24 ore capacitatea minimá ce poate fi luatá 
in consideratie pe ziua de 24 ore va fi de 40 sau 
adicá 1006 kgr. Impunerea se va fixa asupra uimu- 
lui (vamei) minimum 10%, sau mai mare dacá va fi 

cazul deci asupra 100 kgr. pe zi. Acestaa 190 kgr. 
considerándu-se fáiná si comisiunea repartizándu-le 
de exemplu in 75 kgr. porumb si 25 kgr,. diverse 

ar avea o valoare conform noului tarif unitar 
intrat in vigoare la 10 Aprilie a. c. 
75 kgr. fáiná porumb a 5 lei – 375 lei 

gráu , 9, 180 , 
uruialá ,, 3 ,, 

5702,20-12,50 pezi. 
12,560 x 280 zile — 3500 lei impunerea anualá la ci- 
fra de afaceri. Intrucát sunt in tará si mai ales in re- 
giunile muntoasá mori rudementare situate pe ape 
curgátoare, care sunt puse in miscare numai prin apa 
pe care sunt asezate si care apá nu are debit sufi- 
cient de a pune moara in miscare de cát in urma 
ploilor, avánd in vedere cA aceste mori nu functio- 
neazá curent din cauza acestei lipse de apá, Ministe- 

rul admite cá cota minimalá la calcularea impozitului 
fix pe cifra de afaceri sá fie redusá la jumátate etc. 
adecá dela 400, la 20% aceasta bine infeles numai 
dacá capacitatea intregului utilaj in timp de 24 ore 
nu trece de 2500 kgr. (14 vagon). Asa dar daán- 
dune de exemplu arátat mai sus o moará rudimen- 
tará care nu umblá de cát atunci cánd ploná ar tre- 
bul sá pláteascá un impozit anual fix pe cifra de 
afaceri de lei 1.750. Cu acest prilej vá atragem aten- 
tiunea cá in conformitate cu spiritul si textul precis 
al instructiunilor anterioare date cu ordinul No. 

105859 930 impunerea morilor specificate in acel or- 
din se face considerándu-se cota de uim (vamá) ce se 

percepe de moará in total ca fáiná intrucat si cota 
capacitátii la impunerea morii sa calculat pe baza de 
capacitate in fáina morii. Binetnteles cá in toate ca- 
zurile vánzarea uiumului perceput de moará este su- 
pusá impozitului pe citra de afaceri. Pe verso vá 
dám cáte un model de registru 1 pe care urmeazá 
sá tiná morile care fac numai mácínis populatii fárá 
sehimbul si cari isi vánd uiumul ce percep fie ca ce- 
reale fie ca fáiná. Acest registru urmeazá sá fie 
tinut numai de morile a cáror capacitate depáseste 
14 vagon pe zi, morile din categoria „A" sunt deci 
dispensate de tinerea acestui registru Morile care 
fac si mácinis de schimb vor tine un registru in fe- 
lul modelului II. Morile mixte vor tinea registru 
corespunzátor fiecárei activitati a lor. Tinerea acestor 

registre de cátre morile respective vor servi atát 
morii pentru evidenta activitafii. E, controlul cotei 
de uium ce percep, destinatia produselor Si pástrarea 
deci a avantajului concedat de Ministerul Finantelor 
de a fi impuse la fir si numai asupra uiumului cát 
si Dvs. pentru controlul achitárei impozitului si in- 
láturarea neglijentelor eventuale intre organele fiscu- 
lui si acesti contribuabili. Pentru a se inlátura ín a- celas timp pe viitor ori ce operatiuni privitoare la neachitarea impozitului pentru produsele in circula- 
latie de mori, veti pune in vedere morilor sá-s ipro- 
cure carnet a souche vizat de Administratia Finan- 
ciará sau perceptia respectivá numerotat din care se va elibera pentru fie care transport de fáiná ce ese in Moará un bon de insotire. Acest bon va contine 
numele si domiciliul elientului pentru care merge fáina 
cantitatea si telul data si No. curent din registrul 
respectiv, facturile corespunzátoare vánzárilol vor 
mentiona data si No. bonului cu care sa insotit 
marfa iar bonul va fi anexat ulterjor la factura res- 
pectivá. Aducándu-vá aceastá la cunostintá vá invitám 
a Iua másurile in consecintá. Ministru ss. Teianu. Di- 
rector ss. Riga. 

Droblits Viktor urnak. Mindaddig, amig 
hazug állitásait szenyes és piszkos nyilatkoza- 
tát be nem igazolja, közönséges hitvány rágal- 
mazó és korcsma töltelék Különben ezekután 
nyilatkozhat a mit akar és irhatja sorainak to- 
vábbra is minden szavát nagy betüvel, mi egy 
régi székely verssel most lezárjuk a vitát és pedig. 

I 
Bodri kutya szörnyen ugat. 
Ugatja a iteli holdat. 
Kutya ugat forog, szalad. 
A karaván pedig halad. 

Olyan nagy legény ő, hogy na. 
Azt hiszi, hogy ő az Etna. 
Azt hiszi, hogy ő egy kráter 
Pedig csak egy piszok fráter. 
Es ezzel a vita részünkről befejeződött. Vége. 

Nincsen kivel vitázni! 

A „Kajüt" első teljes szövekű kiadása. Ben- 
namy Sándor nagy vitát felkavart izgalmas drámája 
most könyvalakban is megjelent. A nagy érdeklkdést 
keltett munkának ez az első, teljes szővegü kiadása 
A „Kajüt" rendkivül izléses kötetének ára hatvan 
lej és minden könyvkereskedésben és utcai árusitó- 
nál kapható. 

vrészi ellenőrző iroda: 

Egydtom, Franciaország, Görögország, 
ág, Németorszag, 

Erdélyreszi 

szállitmany-, élet- 
modern leltételek. 

Phönix élet biztogitötáraság Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

ománmial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elisabeta Mo. 10. 
Eidélyré Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 

Vezérképviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, 
Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

Biztositási átlomány 1939 junius végén kb. 
Bizlonsági alapok 1928 év végén 

DiIj-és kamalbevélelek 1928 épben 
A társaság müködési területe: Ausztriai 

Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Olaszorszag, Palesztina, 
Tunisz, Törökorszag. 

,,Steaua Romáaniei" 
mán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
föigazgatóság: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

üveg- és betörés-, jég- baleset-, 
és népbiztosítasok. 

l 

Chisináu, Medias, Oradea, 

50 
3.7 

.. , 
Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 

miliárd lej, 
n 

Romania, Spanyolország, 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Kepviseletek az egész országban 
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Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési an 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Radiökban, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden izé. 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

1 világirodalom Ieszebb könmi 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 

Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Erdös József áthelyezte hirdetési irodáját 
IBudapest, VI., Teréz-körut 35. számu 
házba, Ez az országszerte előnyösen ismert hir- 
detési iroda eredeti kiadóhivatali árban vesz tel 
hirdetéseket az összes bel-és kültöldi napi, — 
heti – és szaklap részére. Erdős József há- 
rom évtizedes értékes reklámtanacsait igénybe 
veszik az orszaág legnagyobb hirdetői és uj iro- 
dahelyiségeiben bizonnyára ezentul is felkeresik 
mindazok, akiknek egészséges, hasznothozó és 
ötletes reklamra van szükségük. Az átköltözés 
alkalmával megváltozott a telefonszám is : Au- 
tomata: 125.-58. 

amTemT 

Megjelent! Megjelent! 

S. Nagy Laszló uj könyve: 

HAÁRG A VÉGEKEN 
cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 
amhkmm k 

Aki melyebb bepillantást akar az 

redélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

vegye meg S Nagy László ui 

könyvét. Megrendelhető az ,Er- 

délyi Szemle: kiadóhivatalaban 

a pénz előzetes beküldése vagy 

utanvét mellett. 

Egyszerűü példány 50 L. Amatör 

példany 100 L. 

Eaazzaz 

,Agronomul--Gazdák" 
Ntalános Biztositő Részvénytársagág 

Alaptőke és biztonsági alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségpen a DUNA besi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 
Str. P. Nic. (volt Mátyás ucca) . 

MOLNÁR SÁMNDOR 


